

**Bezirksamt Mitte von Berlin**  
**Abt. Schule, Sport und Facility Management**  
**Bezirksstadtrat**



Bezirksamt Mitte von Berlin, 13341 Berlin (Postanschrift)

Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin  
Fraktion der SPD  
Herr Bezirksverordneter Schwarz  
über  
Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung  
und  
Bezirksbürgermeister

GeschZ. (bei Antwort bitte angeben)  
**SchuSpoFM L**

Bearbeiter: **Herr Scharries**

Dienstgebäude: Rathaus Tiergarten  
Mathilde-Jacob-Platz 1, 10551 Berlin

Zimmer **204/205**

Telefon (030) 9018-**33900**

Telefax (030) 9018-33910

Vermittlung (030) 9018-20

Intern 918-33900

E-Mail schulstadtrat@ba-  
mitte.berlin.de

E-Mail nicht für Dokumente mit elektronischer  
Signatur verwenden.

Internet [www.berlin-mitte.de](http://www.berlin-mitte.de)

Datum **07.03.2018**

**Schriftliche Anfrage, DS 0316/V**  
**Wie geht es weiter an der Anna-Lindh-Schule?**

Sehr geehrter Herr Bezirksverordneter Schwarz,

das Bezirksamt beantwortet die Schriftliche Anfrage wie folgt:

**1.) Trifft es zu, dass an der Anna-Lindh-Schule, der größten Grundschule Berlins, Container aufgestellt werden sollen, um weitere Schülerinnen und Schüler aufzunehmen?**

**Zu 1.:**

Es trifft zu, dass ein Container mit 6 Klassenräumen, Teilungsräumen sowie Mensaräumen zur Erweiterung der Schulplatzkapazität gebaut wird.

**2.) Wenn ja, wie lange sollen die Container an der Anna-Lindh-Schule stehen?**

**Zu 2.:**

Die Container sind für eine Laufzeit von 5 Jahren geplant.

**3.) Wie viele Schülerinnen und Schüler sollen zusätzlich in Containern unterrichtet werden?**

**Zu 3.:**

Mit dem Container sollen die zusätzlichen Bedarfe bei Neueinschulungen abgedeckt werden. Des Weiteren sollen die Räume zu einer Verbesserung der räumlichen Gesamtsituation beitragen.

Dienstgebäude:  
Rathaus Tiergarten  
Mathilde-Jacob-Platz 1  
10551 Berlin

**Verkehrsverbindungen**

 U9, Bhf. Turmstraße

 101, M27, 245, 123 (Haltestelle: Rathaus Tiergarten)

TXL, 187 (Haltestelle U- Turmstraße)

Internet <http://www.berlin.de>

Twitter: @ba\_mitte\_berlin



barrierefreier Zugang zum Gebäude

#### 4.) Wie sieht das langfristige Konzept aus, um die Raumnot an der Anna-Lindh-Schule zu beenden?

##### Zu 4.:

In der Region ist der Bau einer 4zügigen Grundschule an der Reinickendorfer Straße geplant. Derzeit wird hier ein Fertigstellungstermin 2023 kalkuliert. Außerdem ist für 2019/2020 die Einrichtung eines MEBs an der Möwensee-Grundschule geplant, um in der Einschulungsregion zusätzliche Schulplätze anbieten zu können.

Mit freundlichen Grüßen

Carsten Spallek

#### **Kostennote bei Schriftlichen Anfragen**

*Der Zeitaufwand für die Beantwortung dieser Schriftlichen Anfrage:*

<i>Eingruppierung</i>	<i>Bearbeitungsstunden</i>	<i>Stundensätze in €</i>	<i>Kosten Bearbeitungszeit</i>
<i>Mittlerer Dienst</i>	0,5	44,08	22,04
<i>Gehobener Dienst</i>	0,5	55,96	27,98
<i>Höherer Dienst</i>		76,63	
<b>Summe</b>		-	<b>50,02</b>

*Ausgehend von den Durchschnittssätzen sind damit durch die Beantwortung der Anfrage Kosten für geschätzte 1 Arbeitsstunden im Wert von insgesamt **50,02 Euro** entstanden. In den Stundensätzen sind neben den direkten Personalkosten pauschale Zuschläge für Gemeinkosten und Arbeitsplatzkosten nach Empfehlung der KGSt enthalten. Bei dieser Kostennote handelt es sich nicht um zusätzliche Kosten, sondern um die Darstellung des Gegenwertes des mit der Anfrage verbundenen Verwaltungsaufwandes.*